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T.C. Kimlik Numaranızı, Adınızı, Soyadınızı, Salon Numaranızı ve Sıra Numaranızı, Soru Kitapçığı üzerindeki
ilgili alanlara yaznız.

Soru Kitapçık Numaranız yukarıda verilmiştir. Bu numarayı cevap kiğıdınızdaki ilgili alana kodlayınız. Bu
kodlamayı cevap köğıdınıza yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takdirde sınavınızın değerlendirilmesi
mümkün değildir. Bu numaranın cevap kAğıdı üzerine kodlanmamasının, eksik veya yanlış kodlanmasının
sorumluluğu size aittir.
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3. Bu sınav için verilen cevaplama süresi 165 dakikadır.
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kAğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Payı 1 olan kesirlere birim kesir denir. Örneğin 
+,+,

birer birim kesirdir.

a sıfırdan farklı bir pozltlf tam sayı oImak üzere, * birim

kesri a ile gösterilmektedir.

Buna göre,

++n
.:::::::
6+ 18

işleminin sonucu kaçtır?

nı; q+ .); ,); E);

2. ab lki basamaklı doğal sayı olmak üzere, ab sayısı 5

eksiğinin rakamları toplamına tam bölünüyor ise ab sayı-
sı eksik bölünen sayı olarak adlandırılır.

Örneğin 36 sayısı eksik bölünen sayıdır çünkü

36-5=31 =+3+1-4

olduğundan 36 sayısı 4 ile tam bö!ünebilmektedir.

al ve b5 eksik bölünen sayl olduğuna göre, a + b
top|amı en çok kaçtır?

A)5 B)7 c)8 D)9 E)11

Şekil - |

Şekil - ll

Analog bir radyonun frekans çarkı çevrildikçe kırmızı ibre
sağa ve sola hareket etmekte olup radyonun frekansı şe-
ki!lerdeki gibi değişmektedir.

Bu radyonun frekans göstergesi eşit aralık|ara ayrılmıştır.

Buna göre,

frekans çarkı yukarıdakl gibi çevrilen radyonun fre-
kansı sağdakl bölümde kaç olarak görünür?

A) 13.80 B) 14.00 c) 1 4.20

D) 1 4.40 E) 14.60

3.
1

O
ıOOtt

§I
cY)§l

21 Diğer sayfaya geçiniz.
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4. Bir web sayfası tasarlayan Ayten sayfayı yayınladığı llk

ay ziyaretçi sayısını 20480 olarak kaydetmiştir.

Bu web sayfası ile ilgili reklam verdlği aylarda ziyaretçi

1
sayısının bir önceki aya göre

8
oranında arttığını, reklam

vermediği aylarda ise ziyaretçi sayısının } or"nında art-

tığını farketmiştir.

13 aylık yayın hayatı süresince bu web sayfasının sadece
6 ay|ık sürede reklamı yapılmıştır.

Buna göre, on üçüncü ay bu web sayfasının ziyaretçi
sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 57 B) 1o7 c) 215

D) 2.56 E) 58

5. a ve b birer rakam; 0, a devirli ondalık sayı olmak üzere,
bat-^ ve ;=0,e

o|arak veriliyor.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 4 8)6 c)7 D) 8 E)12

A

6. İşlem önceliği konusunu pekiştiremeyen bir öğrenci bir

işIemi yaparken ya en sağdan başlayarak sırasıyla sola
doğru ya da en soldan başlayarak sırasıyla sağa doğru

işlemleri yapm aya çal ışıyor.

Örneğin bu öğrenci2+7 x3 işIeminin sonucunu

soldan başlarsa 2+7 x 3 = 9 x 3 =27,

sağdan başlarsa 2+7 x3 = 2+21 =23

olarak buluyor.

Buna göre,

4 + 5 x 13 - 3

işlemini bu şekilde yapan öğrencinin bulduğu sonuç
ile işlemin doğru sonucunun farkı en çok kaçtır?

A) 12 B\ 21 cr 24 D) 37 E) 48

7. a, b ve c birer reel sayı olmak üzere, aşağıdaki sayı doğ-

rusunde 
1 1 1r"r,Iarınınbı 
", 

b 
," . sayıIarının bulunduğu aralıklar göste-

rilmiştir.

0 1

Buna göre, a + b - c ifadesinin en küçük tam sayı
değeri kaçtır?

A)-1 B)0 c)1 D)2 E)3

32
1

a
11a5

22 Diğer sayfaya geçiniz.
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8, Aşağıda verilen fırın düğmesi her seferinde bir kademe
ilerleyerek sadece ok yönünde tam tur atabilmektedir.

Bu fırın düğmesi başIangıçta kapalı konumdayken A ka-

deme ilerletildiğinde "Att - Üst Fan" konumunu gösterdi-

ği, ardından B kademe iler|etildiğinde "Turbo" konumunu
gösterdiği ve ardından C kademe ilerletildiğinde düğme-

n|n tekrar kapalı konuma geldiği görülmüştür.

Buna göre,

l. A+B+C
ıı. A - B.c

lll. A.B + C

işlemlerinden hangilerinin sonucu çift sayıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız ll C) Yalnız lll

D) | ve l! E) ll ve lll

I

ŞekiI

-... Şekil - Il

A ve B noktaları arasına aynı doğrultuda, başta ve sonda
boşluk bırakılmadan eşit aralıklarla ve eşit boyda kırmızı

şeritle r çizl lecekti r.

Şeki! - l'de her bir kırmızı şerldin boyu 40 cm olup iki kır-

mızı şerit arasındaki uzaklık 30 cm'dir.

Şekil - ll'de her bir kırmızı şeridin boyu 45 cm olup iki kır-

mızı şerit arasındaki uzaklık 20 cm'dir.

Bu iki şekilde çizilen toplam şerit sayısı 58 olduğuna
göre, A ve B noktaları arasındaki uzak!ık kaç metre-
dir?

A) 18,9 B) 19,1 c) 19,3 D) 19,5 E) 19,7

9. Bi
Bi

A!
ı

Al-
ı

O
ıoot

§J
Cr)N

hx(i Buz Çözme

ffi,, Turbo

Kapalı
o

ffit A[ - üst Fan

Üst Fan üıİ

Alt Fan s-ü

Diğer sayfaya geçiniz.
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10. Bir konuşma sırasında Ahmet, arkadaşı Seyhan'a "Blli-

yorsun ben senden 2 yaş büyüğüm. Cemil i|e aram ızda
3 yaş fark var. Cemil ve Bila! arasındaki yaş farkı ise 4."

şeklinde bir açıklamada bulunuyor.

Bunun ardından Seyhan:

"Ben 17 yaşımda olduğuma göre, Bilal E ----" yaşında ol-

malı." diyor.

Buna göre, Seyhan'ın açıklamasında boş bırakılan
(----) yere aşağıdaki sayılardan hangisi yazılamaz?

^) 
12 B) 16 c) 18 D) 20 E) 26

11 . f ve g reel sayılarda tanımlı birer fonksiyondur.

f(x) =ax+b
g(x) =cx*d

olmak izere,

(f-gxx) =(fog)(x) =x

olduğuna göre,

l. o=-1
ll. b=0
lll. C=-1

eşitliklerinden hangileri doğru o|abiIir?

A) Yalnız l B) Yalnız ll C) Yalnız lll

D)lvell E)lveIlI

A köyünden olan Semih, köyüne yakın olan B, C, D, E, F,

G, H, K ve M köylerini verilen koordinat düzlemine şekil-
deki gibi yerleştirmiştir.

Semih ile aynı köyden olmayan Ahmet'in köyü ile ilgili

aşağıdaki önermeler veriImiştir.

p: "Ahmet ile Semih'in köyleri farklı böIgelerdedir."

q: "Ahmet'in köyü ile B köyü aynı bölgededir."

ri "Ahmet'in köyü ile aynı bölgede iki köy daha vardır."

p* (q v r') önermesinin yanlış olduğu bilindiğine
göre,

köylerinden hangileri Semih'in köyü ile aynı böIgede
olabi!ir?

A) Yalnız I B) Yalnız ll C) Yalnız l!!

D) | ve l! E) ll ve lll

AA

12.

ı.H
ıı. E

ııı. K

\
..,Wtrç§

, "{.rüğns
'ffi
;!tıİ, §

;..# jffi
TYT-0

24 Diğer sayfaya geçlniz.
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13. ABCD ve DCBA dört basamaklı sayılar olmak üzere,

ABcD
XE

DcBA

işlemini gerçekleyen her E rakamına dönüştüren rakam

adı veriliyor.

Buna gÖre, E = 9 İçin A + B + C + D toplamı kaçtır?

A)9 B)15 c)16 D)18 E)19

'l4. a, b ve c sıfırdan ve birbirinden fark!ı birer rakam olmak
üzere,

Ja.1-o +G
bir rasyone! sayıdır.

Buna göre,

l. a + b + c toplamı en çok 19'dur.

ll. a+ b+ctoplamı en az11 'dir.

lll. a + b +ctoplamının alabileceği 3farklı değervardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız ll C)lvell

E) l, ll ve lll

A

TYT-0
,ıİ
!ı,u

',t
1.1ı İ',,, -

15. ABCD dört basamaklı sayısı AB, BC ve CD olarak lkl

basamaklı sayılara ayrıIdığında elde edilen iki basamaklı
sayılar ile ABCD sayısını tam bölen bir X lkl basamaklı
sayısı var ise bu sayıya çok böIen sayı denir ve

-X

olarak gösterilir.

Örneğin; 1248 sayısından elde edilen iki basamak!ı sayı-
lar 1 2, 24 ve 48 olup bu sayıların her biri ve 1248 sayısı
12 ile tam bölündüğünden

=12

olarak gösterilir

Buna göre,

= 13

eşitliğinl sağlayan kaç farklı ABCD sayısı yazılabilir?

A)3 B)4 c)5 D)6 E)7

16. A ve B olmak üzere iki adet polikliniği olan bir özel hasta-

nenin A polikliniğinde bulunan doktor sayısının hemşire

sayısına oran , |'air.
B polikliniğinde bulunan hemşire sayısı A polikliniğinde

bulunan hemşire sayısından 2kattazla olup doktor sayısı
da A polikliniğindekinden 6 fazladır.

Bu özel hastanenin iki poIikliniğinde bulunan toplam

doktor sayısının toplam hemşire sayısına oranı 
+

olduğuna göre, lkl poliklinikteki toplam doktor sayısı

kaçtır?

A)8 B)10 c)12 D)14 E)16

A

OıO
c)$§l
Cf)
§|

D) ll ve lll

25 Diğer sayfaya geçiniz.
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'i 7. Yeni açılan bir bakliyatçı müşterilerini alışverişe teşvik
etmek amacıyla 1 kg olarak paketlenmiş kuru fasülye ve
nohut ürünlerinin satışı için aşağıda verilen şartlarda bir

kampanya düzenlemiştir.

. 1 paket nohut ve 1 paket kuru fasülye alana alacakla-
rı her bir ekstra paket için çeşidi fark etmeksizin "/" 30

indirim yapılacaktır.

. 3 veya daha tazla paket aynı üründen alana her bir
paket için % 20 indir|m yapılacaktır.

Bu mağazadan 2 paket nohut ve 1 paket kuru fasüIye

aIan bir müşteri ödeme için 100 TL uzatıyor.

BakIiyatçı müşteriye

"1 1 ü daha vermeniz gerekiyor ya da kuru fasüIyeyi bıra-

kıp 2 paket daha nohut alın ben size 4 l, vereyim."

diyor.

Buna göre, kuru fasüIyenin kg fiyatı nohutun kg fiya-
tından kaç TL iazIadır?

A) 20 B) 25 c) 30 D) 35 E) 40

j 8- Bir veri grubunda veriler küçükten büyüğe sıralandığında
veri sayısı tek ise ortadaki veri, veri sayısı çift ise ortada-

kl iki verinin aritmetik ortalaması bu veri grubunun ortan-

casıdır (medyan). Bir veri grubunda en çok tekrar eden

veriye bu veri grubunun tepe değeri (mod) denir.

Bir tostçu satışIarının günlere göre nasıl değiştiğini belir-

lemek için 1 hafta boyunca her gün, gün sonunda sattığı

topIam tost sayısını not ediyor.

Tostçunun kaydettiği verilerin en büyüğü 58 ve en küçüğü

ise 14'tür. Bu verilerin medyanı 21 olup modu ise 16'dır.

Buna göre, bu veri grubunun aritmetik ortalamasının
alablIeceği kaç farklı tam sayı değer vardır?

A)8 B)9 C)10 D)11 E)12

A

TYT-ü
^,wtr,!g §

",W'ffi,:Etg dP
^",dtr

19. Özel olarak üretiten bir cetvetin yeşil bö!ümü özdeş böl-

melere, kırmızı bölümü ise yeşl! bölümden farkIı özdeş
böImelere ayrı lmıştı r.

Bu cetve| ile kaleminin boyunu iki fark!ı şekilde ölçen Cev-
her aşağıdaki ölçümleri elde ediyor.

Bu kalemin boyu gerçekte 15 cm olduğuna göre, cet-
velin uzunluğu kaç cm'dir?

A) 17 B) 20 c) 22 D) 23 E) 24

A

26 Dlğer sayfaya geçiniz.
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2a. Bir aracın ön park sensörü araç ile enge! arasındaki
mesafeye göre devreye girmektedir. Bu mesafe en çok
100 cm iken devreye glren sistem kesik kesik sinya! sesi
vermekte iken bu mesafe en çok 20 cm olduğunda ise

kesintisiz sinya! sesi veriyor.

(#
20 cmİ

100 cm

Bu araç engele yaklaşırken park sensörünün kesik
kesik sinyal sesi verdiği bir anda duvara olan mesa-
fesinin alabileceği değerleri gösteren eşitsizlik aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) lx - 20l< 100 B) lx - 60l < 40

c) lx-40l <60 D) lx-100| <20

E) lx-60l <20

21 . Aşağıda sınavın bir anında Buse'nin verdiği cevaplar ile

cevap anahtarı gösterilmiştir.

Cevap Ahahtarı

ı@@e@@
z@@@@@
ı@@@e@
+@@@@@
s@@@@@
o@@@@@
z@@o@@

@@
@o
@@
@@
@@
@@
@@
@o

8

9

10

1ı

12

13

14

15

@@o
@@o
@@@
@@@
@@@
@@o
@@@
@@o

Buse, sınav süresinin çok az kaldığını fark ettiğinde boş
sorularının tamamını aynı seçenek olacak şekilde işaret-

!iyor.

Buse'nin son durumda doğru cevap yüzdesi o/o40

olduğuna göre, boş soruları için hangi seçeneği işa-
retlemiştir?

A)A B)B c)c D)D E)E

OıOOt§l
(f)
§l

Buse'nin Cevapları

@oo@
@@@@
@@@@
@o@@
@o@o
@o@@

@o@@
@@@@
@o@o
@o@@

@o@@
@o@o

@@@o
@@@@
@oo@

ı@
z@
ı@
+@
s@
o@
z@
e@
e@

1o (O

ı1@
12@
13@
14@
ı5@

27 Diğer sayfaya geçiniz.
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22. Bir müzenin girişinde müzeye girecek ziyaretçiler için

uygulanan fiyat tarifesi yerleştirilmiştir. Bu fiyat tarifesinin

bir kısm. zarar görmüş olup tüm fiyatların lki basamaklı
birer tam sayı o|duğu bilinmektedir.

Bu fiyat tarifesinde görünen fiyatlar yukarıdan aşağı-
ya doğru azalacak şekiIde yerleştirilmiştir.

Fiyat tarifesinin yırtılan böIümündeki ücretlerin topla-

mı 88 t'dir.

Buna göre, tarifenin yırtılan bölümünde görünmeyen
ücretlerden birinin alabileceği kaç farklı değer var-
dır?

^) 
22 B) 23 c) 24 D) 25 E) 26

A
.İı İ .ffi§

ıs.bj,w sj "ı ı ",cfP§
! }l İ _ ğ? ,--ry.*
aE*=iİ'{.ıflş

"' ilı ı "§İı
_J ı dslf, *,

23. Alaşımlar bir metal element ile en az bir başka metal

elementin homojen karışımı sonucu elde edilirler. İnvar

ise ideal nikel - demir oranına sahip meta! alaşımıdır ve
invar a|aşımının nike! oranı 7o36'dır.

NikeI Oranı o/o 20 Nikel Oranı "/" 45

64 gr

l!. Kapl. Kap

Yukarıdaki kaplarda erimiş halde bulunan demir - nikel

alaşımları ile ilgili bilgiler verilmiştir.

Bu iki kaptaki alaşımIarın birinin yarısı iIe birin'. İ'ü baş-

ka bir kapta karıştırıldığında invar alaşımı elde edilmiştir.

Birinci kapta başlangıçta bulunan alaşımın ağırlığının
alabileceği değer|er toplamı kaçtır?

^r 
72 B) 76 c) 78 D) 84 E) 88

A

28 Diğer sayfaya geçiniz.
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24. Bir basket karşılaşmasında bir oyuncu başarılı bir atış
sonucunda takımına 1,2 ya da 3 puan kazandırabiImek-

tedir.

Yukarıdaki daire grafiklerinden llkl bir basketbolcunun
karşılaşma boyunca yaptığı atışların başarılı ve başarısız
olma oranını, ikinci grafik ise başarılı atışların hangi puan

türünde o|duğunun oranını göstermektedir.

Bu basketbolcu karşılaşma süresince takımına top-
lam 52 puan kazandırdığına göre, toplam kaç atış
yapmıştır?

A) 20 B) 24 c) 28 D) 32 E) 36

,25, Bir araba yarışı oyunundaki parkurda taşlı bölüm|er

2 saniye toprak bölümler ise 3 saniye vakit kaybettirmek-

tedir.

TaşIı Toprak

Oyun her başladığında parkurdaki taşlı ve toprak bölüm-

lerin sayısı değişmektedir.

Bu oyunu iki kez aynı araç ile aynı şartlarda oynayan Al-
per ilkinde parkuru 120 saniyede ikincisinde ise 140 sani-
yede tamam!ıyor.

İlk oyunda parkurdaki taş|ı böIüm sayısı ikinci oyunda par-

kurdaki toprak böIüm sayısından 1 tazla, llk oyunda par-

kurdaki toplam taşIı ve toprak bölüm sayısı ikinci oyunda
parkurdaki taşlı bölüm sayısından 2tazladır.

Bu parkurda taşlı ve toprak böIümler olmadan oyna-
nan bir oyun en çok kaç saniyede tamamlanır?

A) 98 B) 100 c) 102 D) 104 E) 106

26. Bir mikrodalga fırının üzerindekl dijital saat göstergesi
elektrik kesilip tekrar geldiğinde 00.00 olarak sıfırlanmak-
ta ve düzgün bir şekilde çalışmaya devam etmektedir.

Gün içinde bir kez elektriğin kesildlğl bir günde bu fırının
dijital saati 16.37'yi göstermesi gerekirken 03.41'i göster-

mektedir.

Elektrik kesintisi 22 dakika sürdüğüne göre elektrik
saat kaçta kesilmiştir?

A) 12.34 B) 12.42 c) 12.56

D) 13.10 E) 13.18

27 . Matkap ucu metal blokta saniyede 0,1 cm ilerlerken tahta

blokta saniyede 0,5 cm h ızla ilerlemektedir.

22 cm 20 cm

Yeterince uzun olan lkl adet matkap ucu birbirine şeki!-
deki gibi yapıştırılmış meta! ve tahta bloğu iki uçtan aynı

anda deImeye başIıyor.

Buna göre, delme işlemi başIadıktan kaç saniye
sonra matkap uçları birbirine değer?

A) 130 B) 1 10 c) 100 D) 90 E) 70

şü§ü
***-j [*"

TYT-0
"rı ı W,..rı, rere,-ıre-s.+ıl * i+::ı ı -*§

Jl"e§s

O
ıOO
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Cf)
C\l

29 Diğer sayfaya geçiniz.
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28, A kümesinin elemanlarından bir kısmı kullanılarak HARE-
KET kelimesi, B kümesinin elemanlarından bir kısmı kul-

lanılarak RENK kelimesi yazilabilmektedir.

A n B kümesinin elemanlarından bir kısmı kullanı|arak

MATEMATİ K kelimesi yazı labilmektedir.

A ve B birbirinden fark!ı kümeler olduğuna göre,

A u B kümesinin eleman sayısı en az kaçtır?

A) 9 B) 10 c) 11 D)12 E)13

29. Bir turnuvada yarışan sporcuların boyları ve aynı boydaki
sporcu sayıları aşağıdaki tab|oda verilmiştir.

Boy (m) Sporcu Sayısı
1.70 4

1.75 5

1.80 3

1.85 2

1.90 4

Bu turnuvada llk üç sporcunun ödül için çıkacağı ödül

standının görüntüsü aşağıda verilmiştir.

10 cm
15 cm

İlr üç dereceyi yapan sporcular ödül için bu ödül
standına çıktığında sporcuların başları aynı hizada
olduğuna göre, turnuva kaç farklı şekilde sonuçlan-
mış olabilir?

A) 48 B) 56 c) 64 D) 80 E) 96

30. Otomatik bir kahve makinesinin ekranı aşağıda verilmiş-

tir. Bu ekranda seçilen kahveyi makine hazırlamaktadır.

Arkadaşlarına kahve hazırlayan Ceren, Sema'nın süt kö-

püğü sevmediğini, Sibel'in de kaynatıImış süt sevmediğini
biliyor.

Ceren kahve makinesinin ekranından rastgele lkl
fark!ı kahve seçip hazırladıktan sonra arkadaşlarına
lkram ettiğinde lkl arkadaşına da zevklerine uygun
birer kahveyi ikram etmiş olma olasılığı kaçtır?

§# 16
1

8 4 2
E)D)

31 d1

cı,

c/-{

d3

Şekilde verilen d1 doğrusu A noktası etrafında saat yö-

nünde 15' döndürüldüğünde d, doğrusuna parale! olmak-

tadır.

d, doğrusu B noktası etrafında saat yönünde 2Oo döndü-
rüldüğünde d. doğrusuna dik olmaktadır.

Buna göre, mt6ğ) = o, kaç derecedir?

A) 35 B) 40 c) 45 D) 50 E) 55

d2

mffipEy Ery

ııı ııı

i;;ııı

white chocolate

Americano

ıffiD
§§y

30 Diğer sayfaya geçiniz.
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A A

TYT iFen Bilimleri

6. � ç dirençleri ihmal edilen özde �  üreteçler, K, L ve M anah-

tar|arı ve ampulden o|u � an devre � ekildeki gibi tasarlan-

mı � tır.

M

V

Ba � langıçta açık olan K, L ve M anahtarlarından han-
gileri kapatılırsa ampulün parlaklı � ı maksimum olur?

A) YalnızK B) YaInızL C) Yalnız M

D)KveL E) KveM

7. Can, sıcak bir günde deniz kenarında güne � lendikten

sonra yüzmek için suya girmeye çalı � ırken suyun çok
so � uk oldu � unu farkeder. Can birkaç dakika sonra suya
tamamen girdi � inde aslında suyun çok so � uk o|madı � ı

hissine kapılır.

Yukarıdaki olay ile ilgili,

l. Suyun sıcaklı � ı ile Can'ın vücut sıcaklı � ı arasındaki
fark ısı iletim hızını artırır ve su çok so � ukmu �  hissi
yaratır.

ll. Can, Güne �  altında beklemeden suya girseydi suyun

çok so � uk olmadı � ını söyleyebilirdi.

lll. Suyun sıcaklı � ı ile Can'ın vücut sıcaklı � ı aynı olsaydı
Can su çok so � ukmu �  hissine kapılmazdı.

verilen yargılardan hangileri do � rudur?

A) Yalnız ! B) Yalnız lI C) l ve !l

D) ll ve lll E) l, ll ve lll

A

TYT-0

B. A � a � ıdaki kare dilimlerine bazı element ve bile � ikler yer-

Ie � tiriImi � tir.

NHs NaCl Hcl

o2 NH4cı Mg

Buna göre, kare dilimlerindeki moleküller ye � ile,
molekül olmayanlar beyaza boyanırsa hangi seçenek
elde edilir?

A)

9, Nötr Na atomunun elektron vererek katyon olu � turmasına
ait katman elektron da � ılımı a � a � ıdaki gibi model |enmi � -

tir.

A

K

B)

D)c)

E)

-_-_ >

Na atomu Na* katyonu

Buna göre, bu dönü � üm sonucu sodyum ile ilgili,

l. Proton sayısı de � i � mez.

ll. Çapı azalır.

lll. Elektron ba � ına dü � en çekim gücü artar.

lV. Kimyasal özelI i � i de � i � mez.

V. Çekirde � in çekim gücü de � i � mez.

yargılarından hangisi yanlı � tır?

o, Çekirdek, o: Elektron)

B) ıı C) ııı D) lV E) V

36

A)ı
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TYT / Fen Siiimi*ri

'l 0. Tab|odaki katyon ve anyonların olu � turdu � u bazı bile � ik-
ler X, Y ve Z ile belirtiImi � tir.

\-Anyon
Katvo � \ cı- co3- oH-

Na + NaCI X NaOH

ca2* Y CaCO" z

Buna göre; X, Y veZ bile � ikleri ile ilgili a � a � ıdaki yar-
gılardan hangisi do � rudur?

A) X, moleküler yapı!ıdır.

B) Y, elektron ortakla � ması ile olu � ur.

C) Z, sönmemi �  kireçtir.

D) X'in yaygın adı çama � ır sodasıdır.

E) Y'nin formülü CarCl'dir.

1ıl . x katısının sabit basınç altında ısıtılmasına ait sıcak | ık -

zaman grafi � i a � a � ıdaki gibidir.

Sıcaklık

t

2 3

Zaman

Buna göre, X ile ilgili,

l. 3. bölgede gaz halindedir.

ll. t, erime noktasıdır.

lll. 2. böIgede potansiyel enerjisi artar.

yargılarından hangileri kesinllkle do � rudur?

A) Yalnız ! B) Yalnız !! C) Yalnızı,ll

D) l ve lll E) lI ve lll

t

TYT-ü
,rı rr,a§ril,
�  ıı-,trü,?

'..-* � .,.8.Jı.sffi
..! �  � :'ç �  *d

J !ı � ıE *

nlfl "  A � a � ıdaki kapta bu|unan XYo gazının atom sayısı veril-
mi � tir.

Buna göre, normal � artlarda bu kaptakl XY4 gaz, ile
ilgiI i,

l. Hacmi 2,24 L'dir.

ll. 2,408.1023 tane Y atomu içerir.

lll. 8 gramdır.

yargılarından hangileri do � rudur?

(Y: 1 , X: 1 2, Avogadro sayısı:  6,02.1 O23)

A) Yalnız ll B) Yalnızll'ı C) lve ll

D) l ve lI! E) I l ve lll

�  3. HeO ve CCl4 sıvıları e � it miktarlarda a!ınarak 3. kapta
karı � tırılıyor.

3. kap
1. kap 2. kap

Buna göre, olu � an karı � ım ile ilgili,

l. � xl fazlıdır.

ll. Homojendir.

lll. EmüIsiyondur.

yargılarından hangileri yanlı � tır? (ıH, 6C, 80, ızC!)

A) Yalnız l B) Yalnız I l C) Yalnızlll

D) | ve ll! E) ll ve lll oıOo
§f§l
(f)
§l

37 Di � er sayfaya geçiniz.
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14. A � a � ıdaki 1. kaba NaOH, 2. kaba H2SO4 çözeltileri konu-

!uyor.

1. kap 2. kap

Buna göre;

l. Zn,

ll. Ag,

lll. Mg

metallerlnden hangileri tek ba � ına her lkl kapta H2

gaz. açı � a çıkarabi I ir?

A) Yalnız I B) Yalnız ll C) Yalnız lll

D) l ve lll E) ll ve ll!

15. Laktoz, sükroz ve maltoz ile iIgili;

l. dimer yapıda olma,

ll. aynı monosakkarit çe � idinden olu � ma,

lll. dehidrasyon süreci ile meydana gelme,

lV. birim molekülde aynı a � ırlı � a sahip o|ma

özelliklerinden hangileri ortaktır?

A) l ve lll B) l ve lV C) ll ve lll

D) | , l | I ve lV E) ll, lll ve lV

16. Hayvanlar ve mantarlar ilemine ait canlı türleri ince-
lendi � inde a � a � ıdakilerden hangisi her iki grup için
ortak de � ildir?

A) Çok hücreli türlerin bulunması

B) Hücre duvarına sahip türlerin bulunması

C) Hastalık yapabilen tür|erin bulunması

D) E � eysiz ço � alabilen türlerin bulunması

E) Ekzositoz yapabilen türlerin bulunması

\
,'!iı ıl r*. � �

-- 
ffi

i.w' � ! .--.ü-- �
�  E l -t �  E|E. � ,g-

_t_ ı ier �  *

17 . Plastitlerin çe � itli hücrelerdeki i � levleriyle ilgili,

l. Kloroplast, fotosenteztepkimelerini gerçekle � tiren ve
klorofil içeren, ye � i! renkli plastit çe � ididir.

ll. Ksantofi!, karoten ve likopen gibi pigmentler içeren
plastit çe � idi kromoplasttı r.

lll. Lökoplast, sadece glikozun fazlasını ni � asta olarak
depolayan plastit çe � ididir.

ifadelerden hangileri do � rudur?

A) Yalnız l B) Yalnız lll C)lvell
E) l, ll ve lllD) ll ve lll

1 8. � nsanta rda bazı karakterlerin kalıtımı, ebeveynlerin karak-
terine ve bu ebeveynlerden do � acak olan çocukların
cinsiyetine ba � I ıdır. Bu duruma e � eye ba � lı kalıtım adı
verilir.

A � a � ıda X kromozomunun homolog olmayan bölgesinde

çekinik ta � ınan bir özelli � in bir ailedeki seyri gösterilmi � tir.

ilil.try
XX XY

§n nn §n 9r

Ta � ıyıcı Sa � lıklı Sa � lıklı Hasta
kız çocuk kız çocuk erkek çocuk erkek çocuk

Anne ve babanın fenotipinin bilinmedi � i bu soy a � a-
cına göre,

l. Anne bu özellik bakımından ta � ıyıcıdır.

ll. Baba bu özellik ile ilgili sa � I ıklı fenotipe sahiptir.

lll. Bu çiftin kız ve erkek çocuklarının renk körü olma ola-
sılı � ı e � ittir.

yargılarından hangileri do � rudur?

B)lvell C) l ve lll

E) l, !l ve lll

üt

38

A) Yalnızll

D) ll ve lll

Di � er sayfaya geçiniz.
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